



民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会 特别报道



6

郑州日报

2019年9月14日 星期六

习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

两项竞速赛竞争激烈 民族式摔跤精彩纷呈

郑报全媒体记者 刘超峰 侯爱敏 张倩文 白韬 丁友明 郑报豫豫摄影师 梁晓鹏 图

在炎黄广场“享受”完民族大联欢的喜悦之后，13日，第十一届全国少数民族传统体育运动会进行了第四比赛日的角逐，竞赛场和表演项目的精彩演出，继续为民族盛会添彩。在室外大风的不利干扰下，运动员继续顽强拼搏你追我赶，而在郑州工程技术学院体育馆内，炫丽的民族表演节目依然吸引观众的眼球。

继群众喜爱的传统赛事龙舟之后，另外一项颇具民族特色的独竹漂在郑东新区龙湖水域激情上演。虽然受大风天气影响，但参赛队员们纷纷发扬体育精神，克服各种不利因素的影响，在不断挑战自我中完成各项比赛。最终海南队的何润获得女子组60米一等奖、云南队的卢应文获得男子组60米一等奖、重庆队的韦杨颖获得女子组100米一等奖、贵州队的胡朝贵获得男子组100米一等奖。

民族式摔跤项目进入艰苦的后半程，除摔跤外，且里西、摔跤、希日木、北嘎、格五个跤种的比赛落下帷幕，共决出25项一等奖。内蒙古作为该项目的传统强队，共获得9项一等奖。除内蒙古队外，西藏队获得5项一等奖紧随其后，吉林队凭借高超的希日木摔跤技术获得3项一等奖，广东队拿到两项一等奖，河南、河北、天津、陕西、四川、甘肃等队各收获1项一等奖。14日和15日，郑州大学中心体育场将上演

搏克项目4个级别的角逐。秋千55公斤以上级单人触铃项目在郑州工程技术学院进行，湖南队选手谭文妹以预摆3次、触铃91次的总成绩，获得一等奖；新疆队努尔巴合·加拿提、吾尔尼沙·沙吾尔以及云南队毕永丽分别获得二等奖；云南队杨维超、广东队陈丽芸、贵州队成其艳、吉林队太恩善同获三等奖。

竞争激烈的珍珠球项目第一阶段比赛进入尾声，男子比赛产生八强，其中河南队占得一席。女子比赛决出前四名，分别为四川、广东、广西、北京队。

在郑州11中进行的民族传统弩女子比赛中，云南代表队的李春丽以238环的成绩获得一等奖，湖南代表团的黄秀娟以237环的成绩获得二等奖。

高脚竞速和板鞋竞速依然在河南工业大学进行得异常激烈，在男子高脚竞速100米决赛中，重庆队选手曾维击败包括上届一等奖得主湖南选手田世芳在内的众多强手，最终获得一等奖，女子高脚竞速的一等奖归属湖北队的陈芬。在板鞋竞速男女60米决赛中，广东一队和贵州一队分获一等奖。

民族健身操第二轮规定套路比赛成绩出炉，经过两轮比赛，北京队获得一等奖，重庆、湖南、云南获得二等奖，其余参赛团队均为三等奖。



各代表团展现传统体育绝活儿

郑报全媒体记者 裴其娟

昨日，第十一届全国少数民族传统体育运动会室内场地第二轮参赛的表演项目内容丰富多彩，数十个节目轮番上演，精彩纷呈，高潮迭起，参赛运动员以忘我而投入的表演，给现场观众带来了强烈的视觉盛宴。

吉林代表团带来了精彩的《欢乐的朝鲜族跳板》，朝鲜族跳板是朝鲜族妇女最喜爱的传统民间体育运动，它是一种以蹬跳为特征的运动游戏。关于跳板的由来有各种传说，其中一种说法是：女人们古时由于难于出大门，便在院内墙根处支起跳板腾空跃身，观看墙外风光，开阔眼界。2006年，朝鲜族跳板与朝鲜族秋千一起入选“第一批国家级非物质文化遗产名录”。表演现场，身着美丽鲜艳服装的年轻朝鲜族女运

动员分为两组，以比赛的形式完成了观赏性极高的表演，在空中划出一道道最美弧线，成为此轮表演的一大看点。

新疆代表团表演的《达瓦孜》，由“高空王子”阿迪力带领他的学生们表演走钢丝，尽管有风，但表演者不系任何保险带，走的人心无杂念，看的人则胆战心惊。

“文有太极安天下，武有八极定乾坤”。河北代表团的八极雄风表演团队来自沧州市孟村回族自治县八极拳国际培训中心，由22名教练员和运动员组成，以精湛的武艺，向观众展示了“搓揉震脚，尘土飞扬，挨膀挤靠，崩撼突击，干净利落，刚猛暴烈”的八极雄风。

湖南代表团的瑶族同胞带来的技巧类表演项目“龙腾瑶都”震撼呈现，瑶家儿女共舞瑶

族织锦龙，展示滚地弧形盘王印、换手漂移、传统围龙、彩虹龙和龙腾柱等瑶族独有的舞龙技巧和套路，充满技巧、奔放的舞龙展现了中华民族不屈不挠、龙腾虎跃的精神面貌。

高原牦牛身形高大、粗犷、雄健，素有“高原之舟”的美誉。四川省代表团的综合类表演项目“驯牦牛”，再现了藏族人民把凶猛野牦牛驯服的过程，表现藏族小伙子不畏艰险、机智勇敢的精神，激烈的“套牦牛”“驯牦牛”表演，再现了藏族同胞每逢喜庆佳节舞牦牛、赛牦牛、强健体魄的传统体育活动。

黑龙江代表团的《瑟宾献猎》、山东代表团的《蒙古族游龙鞭》、西藏代表团的《打牛角》、内蒙古代表团的《曲棍球》等竞技类节目，河南代表团的《锁武天下——追梦中国》等技巧类节目异彩纷呈，体现了各族儿女不屈不挠、团结拼搏、勇于进取的精神风貌。

民族健身操赛场，记者采访到了新疆代表团民族健身操队的哈萨克族队员阿娅拉·木合亚提。

阿娅拉·木合亚提今年刚刚17岁，是名高三学生，她表示参加这次盛会的经历，对自己以后的道路、以后的学习和生活都有非常大的帮助：“在开幕式见到了很多很多以前从没见过东西，看到了其他参演人员的舞蹈，同时也见到了美丽的郑州。”

这次新疆代表团有哈萨克族、回族、维吾尔族、蒙古族等好几个民族的运动员，阿娅拉·木合亚提表示，这么多民族的同学聚在一起，有不同的习惯、风俗，在排练的时候，大家相互磨合，也增进了彼此的了解。“在这里也祝大家中秋节快乐！”最后，阿娅拉·木合亚提送上自己诚挚的祝福。

阿娅拉·木合亚提：祝大家中秋快乐

郑报全媒体记者 张华

